ПРИПРЕМА ЗА ЧАС ВЕРСКЕ НАСТАВЕ 
– Православни катихизис -

Име и презиме вероучитеља:  Марија Брканлић
Школа и место:  Основна школа „Славко Родић“ Бачки Јарак 
Разред:  I-25
	Методички подаци:


 
Наставна тема:       Човек као биће заједнице
Наставна јединица: Пост као израз љубави према Богу,човеку и природи
Тип часа: обрада
Циљ часа: Показати да је  циљ поста не само уздржавање од хране него и уздржавање од рђавих дела,мисли и жеља и да је основни циљ поста стећи заједницу са Богом(кроз причешће).
Образовни:  

- упознавање ученика са појмом поста и његовим пореклом,као и смислом држања.
Васпитни:  

- Развијање свести о посту као изразу љубави према ближњем и Богу.
Oчекивани исходи часа: ученици ће моћи да објасне на који начин и којим поступцима ће обогатити љубављу међусобне односе и припремити се за сједињење са Христом кроз причешће. 
Облик рада: фронтални,индивидуални 
Наставне методе: дијалошка, монолошка, рад на тексту, 

Наставна средства: иконе,текст
Место извођења наставе: учионица 

Корелација са другим предметима: српски језик, ликовна култура

 
Kоришћени извори сазнања и стручна литература:

· Извори: Стари Завет, издање Светог Архијерејског Синода Српске Православне Цркве; Игнатије Мидић, Православни катихизис за 1. разред основних  школа, Београд 2005.

„Светосавско звонце“ , издање  2012.; „Српске славе“аутори Братислав Грубачић и Момир Томић ,Београд 1988;Свети Кнез Лазар и Косовски завет,Светигора 2007.
Структура и ток часа:

	Уводни део: 
                                                                                   Оквирно планирано време: 5 мин      


Наставна метода: дијалошка, илустративнао- демонстративна,
Облик рада: фронтални,
Молитва. Најава наставне јединице.
1) Која је била прва заповест коју је Бог дао Адаму и Еви у рају(показујем икону)?
Божији позив Адаму и Еви у рају на пост-уздржање од једења са дрвета добра и зла био је позив Божији човеку да буду у заједници са својим Творцем.

И сам Господ Исус Христос је постио 40 дана и дао пример да и ми постимо.
2) Да ли сте чули да у народу постоји један стари обичај,држања поста?
	

	


3) Да ли се сва храна једе у време поста?(Децо,пост није само не узимање неких јела која имају у себи јаја,млеко,месо јер би то онда била дијета.Као кад неко хоће да лепо изгледа) 
4) А шта је прави пост?(Прави пост састоји се у овоме:да поред тога што не узимаш сву храну да никоме не учиниш неправду)
5) Шта је све неправда?

	Главни део:
                                                                                         Oквирно планирано време: 35 мин    


Наставна метода: дијалошка, рад на тексту
Облик рада: фронтални,индивидуални
	Напомена: Главни део часа се састоји из два дела (назначено бројевима и словима 1. Први део и 2. Други део)

1. Први део 

Односи се на објашњење смисла поста. Овај део траје оквирно око 20 мин.

2. Други део 

Односи се на приказивање колико је пост доносио добра онима који су га држали. Овај део траје оквирно око 10 мин.



1. Први део. 
Како од зла побећи?Многи су се питали и данас  се питају.
Од зла наш народ,као и многи други,бежали су постом.Зато се дани поста рачунају као дани славља јер је велика радост,пошто побеђује љубав.Они који пост држе уздржавају се  од сваке лоше мисли ,речи и дела.
Пост-уздржавање од мрсне хране(млека,меса,јаја)  које је прописала Црква у одређено доба године.Пост подразумева и уздржавање од свагог злог дела ,речи и мисли.
Сматрало се а и данас се тако мисли да они који посте,подижу цркву.
1) Присетимо се шта је црква?
Тамо где влада љубав,мир и слога ту је заједница чвршћа.

О томе део старе епске песме из народа(„Српске славе“-Београд  1988) говори:

Часне посте запостисмо

нову грађу изнесосмо

белу цркву саградисмо.

У њој поју светитељи

Свети Петар и Никола.

Две им сеје отпевају

Анђелија Светом Петру

а Марија Николају.

Ту се дала танка стаза

по њој шеће Божја мајка

води Бога за ручицу.

2) Како се пост назива у песми? (Часни пост)
3) Шта је то часно понашање?

4) Која је то нова грађа којом подижу цркву они који посте?

5) Да ли неко  зна који постови постоје у нашој цркви и народу?

 Поред Ускршњег или у народу Часног постоје и Божићни пост, па Петровски,Госпојински и пост сваке среде и петка(дати објашњење о називима постова и објашњење зашто се пости сваке среде и петка).
Видели смо који постови постоје али  зашто се пости? 

Циљ поста је стећи заједницу са  Богом кроз свету тајну  причешћа.

Прочитаћу вам народну песму у којој се види свест и искуство нашег народа по коме је  храм Божији и Литургија која се у њему служи трајно сједињење  Неба и земље,све твари и свих људи,Бога и човека.
„Црква Грачанка“-Светигора,2007.

Наратор:
Заспала света Недеља

Светоме Петру на крила
Свети је Петар буђаше 

Св.Петар:

Буђај се света Недељо

Разгледај доле на поље

У пољу јела висока

 Пустила гране до земље
На гране листе широке

На лишће цвеће црвено на цвеће

Челе попале

Света Недеља:

Што ми је јела висока

То ми је црква Грачанка 

Што су ми листи широки

То су ми књиге попове

Што ми је цвеће црвено

То ми је причаст у цркви

Што су ми пчеле попале

То ми је народ у цркви.

2. Други део.
Пуно је примера како је пост доносио многа добра како појединцима тако и народима.

Ово су само нека од њих:
А) Један човек по имену Данило 20 дана није окусио хлеба нити пио воде.И када су га неправедно оптужили и бацили у јаму с лавовима,поучио је чак и лавове да посте.Нису га хтели појести.(Показујем икону пророка Данила)
Б) Постојао је један велики јунак Самсон који није смео да пије вино и да сече косу и добио је од Бога велику снагу да је и лавове могао савладати.Али кад је Самсон прекино пост ,одсекао косу , изгубио је и снагу .
Ц) Становници из града Ниниве покајали су се од својих злих дела тако што су постили и људи и животиње и изазвали су сажаљење Бога да овај град не разори(испричати причу о пророку Јони).-показујем икону пророка Јоне.
6)Која добра од поста су имали пророк Данило,јунак Самсон и становници града Ниниве?
	Завршни део:
                                                                                     Оквирно планирано време: 5 мин    


 Наставна метода: дијалошка
Облик рада: фронтални, индивидуални
1) Шта је пост?
2) Како се могу препознати они који посте?
3)Шта је циљ поста?

· Деца одговарају на питања.
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· Пророк Данило
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